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ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

για τη στελέχωση της επώνυμης Έδρας «Μητροπολίτης Δράμας Παύλος - Εκκλησιαστική 
Ιστορία και Πολιτισμός του Ελληνισμού της Ανατολής 11ος – 20ός αιώνας» του Τμήματος 
Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. από Επισκέπτη Καθηγητή, στη βαθμίδα του 
Επίκουρου Καθηγητή, με γνωστικό αντικείμενο «Εκκλησιαστική Ιστορία και Πολιτισμός 
του Ελληνισμού της Ανατολής 11ος – 20ός αιώνας», με τριετή θητεία (με δυνατότητα 
ανανέωσης)

Ο Πρύτανης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κατόπιν σχετικής εισήγησης της 
Συνέλευσης του Τμήματος Θεολογίας (αρ. συνεδρίασης 21/21-05-2026) και έχοντας υπόψη:

α) τις διατάξεις του ν. 4957/2022 (Α΄141), ιδίως των άρθρων 168 και 171

β) Το από 5 Μαρτίου 2025 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της Γενικής Γραμματείας 
Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, της Αποστολικής 
Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως και της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς.

γ) Τη με αριθμό πρωτοκόλλου 312/ΓΓΘ/18‐08‐2025 επιστολή του Γενικού Γραμματέα 
Θρησκευμάτων κ. Γεωργίου Καλαντζή προς τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Φιλόθεο 
Θεσσαλονίκης, Βαρνάβα Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, Ιουστίνο Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς 
και τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Φαναρίου Αγαθάγγελο, Γενικό Διευθυντή της Αποστολικής 
Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος 

δ) Την από 25-08-2025 επιστολή του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Φαναρίου Αγαθαγγέλου, 
Γενικού Διευθυντή της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος 

ε) Τις αποφάσεις : α) του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου της Αποστολικής Διακονίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος (περίοδος ΞΘ΄, συνεδρία Β΄ της 26ης.11.2025), β) του Μητροπολιτικού 
Συμβουλίου της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης (υπ’ αρ. 9η/2025 συνεδρία), γ) του 
Μητροπολιτικού Συμβουλίου της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως (συνεδρία 
της 21ης.11.2025), (υπ’ αρ. 6/2025 πράξη) και δ) του Μητροπολιτικού Συμβουλίου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς (υπ’ αρ. 11η/2025 συνεδρία της 27ης.11.2025, υπ’ 
αρ. 16043 απόφαση), με τις οποίες δόθηκε έγκριση συνομολόγησης Μνημονίου Συνεργασίας με 
το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης για την ίδρυση και λειτουργία Επώνυμης Έδρας με 
τίτλο «Μητροπολίτης Δράμας Παύλος – Εκκλησιαστική Ιστορία και Πολιτισμός του Ελληνισμού 
της Ανατολής 11ος‐20ός αιώνας» στο Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ.  

στ) Την απόφαση της συνεδρίασης με αριθμό 07/24-11-2025 της Συνέλευσης του Τμήματος 
Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. για την ίδρυση επώνυμης Έδρας με τίτλο 
«Μητροπολίτης Δράμας Παύλος‐Εκκλησιαστική Ιστορία και Πολιτισμός του Ελληνισμού της 
Ανατολής 11ος – 20ός αιώνας» στο Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., όπως 
αυτή επικυρώθηκε από την απόφαση της Κοσμητείας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. στη 
συνεδρίαση με αριθμό 295/26-11-2025

ζ) Την απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ. στη συνεδρίασή της με αριθμό 3172/02.12.2025 για 
την έγκριση ίδρυσης και λειτουργίας Επώνυμης Έδρας με τίτλο «Μητροπολίτης Δράμας Παύλος‐
Εκκλησιαστική Ιστορία και Πολιτισμός του Ελληνισμού της Ανατολής 11ος – 20ός αιώνας» στο 
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Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και την έγκριση σύναψης σχετικού 
Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Α.Π.Θ. και των δωρητών: α)Αποστολική Διακονία της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, β) Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, γ)Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως και δ) Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς 

η) το Μνημόνιο Συνεργασίας που υπεγράφη την 29η Ιανουαρίου 2026 από τον Πρύτανη του Α.Π.Θ. 
καθηγητή Κυριάκο Αναστασιάδη, τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Φιλόθεο Θεσσαλονίκης, 
Βαρνάβα Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, Ιουστίνο Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς και τον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Φαναρίου Αγαθάγγελο, Γενικό Διευθυντή της Αποστολικής Διακονίας 
της Εκκλησίας της Ελλάδος

αποφάσισε την έκδοση της παρούσας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την πλήρωση 
μιας θέσης επισκέπτη καθηγητή, στη βαθμίδα του επίκουρου καθηγητή βάσει του άρθρου 171 
του ν. 4957/2022 (Α΄ 141) με τριετή θητεία, ώστε να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες διδακτικής 
στελέχωσης και λειτουργίας της επώνυμης Έδρας «Μητροπολίτης Δράμας Παύλος - 
Εκκλησιαστική Ιστορία και Πολιτισμός του Ελληνισμού της Ανατολής 11ος – 20ός αιώνας» του 
Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. με γνωστικό αντικείμενο «Εκκλησιαστική 
Ιστορία και Πολιτισμός του Ελληνισμού της Ανατολής 11ος – 20ός αιώνας». Η θητεία δύναται να 
ανανεωθεί για μία (1) ακόμα τριετία με την ίδια διαδικασία, αφού ληφθούν υπόψη τα 
αποτελέσματα του έργου του επισκέπτη καθηγητή της πρώτης τριετίας. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

Το γνωστικό αντικείμενο της υπό προκήρυξη θέσης «Εκκλησιαστική Ιστορία και 
Πολιτισμός του Ελληνισμού της Ανατολής 11ος – 20ός αιώνας» είναι ταυτόσημο με τον τίτλο της 
επώνυμης Έδρας «Μητροπολίτης Δράμας Παύλος - Εκκλησιαστική Ιστορία και Πολιτισμός του 
Ελληνισμού της Ανατολής 11ος – 20ός αιώνας» όπως ορίζεται στο ΦΕΚ 6967/Β’/22‐12‐2025 
«Έγκριση της ίδρυσης και λειτουργίας Επώνυμης Έδρας με τίτλο «Μητροπολίτης Δράμας Παύλος 
- Εκκλησιαστική Ιστορία και Πολιτισμός του Ελληνισμού της Ανατολής 11ος‐20ός αιώνας» στο 
Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και 
έγκριση σύναψης του σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας» [αρ. απόφασης 31682/10-12-2025]. 

Από άποψη περιεχομένου η έδρα εστιάζει στις ακόλουθες θεματικές ενότητες: α) Στη 
μελέτη του Ελληνισμού της καθ’ ημάς Ανατολής και των επιτευγμάτων του σε όλους τους τομείς. 
β) Στη μελέτη της Ορθοδοξίας ως πηγής ενότητας και διατήρησης της ταυτότητας και της 
αυτοσυνειδησίας του Ελληνισμού της καθ’ ημάς Ανατολής με την οποία είναι αναπόσπαστα 
συνδεδεμένος. γ) Στη διαχρονική σύνδεση του Οικουμενικού Ελληνισμού με τον πολιτισμό και τις 
παραδόσεις της καθ’ ημάς Ανατολής. δ) Στη σύνδεση του Ελληνισμού της καθ’ ημάς Ανατολής μετά 
το 1922 με τον βορειοελλαδικό χώρο και ειδικότερα με τη Θεσσαλονίκη και ε) Στη διατήρηση της 
μνήμης και των παραδόσεων του Ελληνισμού της καθ’ ημάς Ανατολής στην σύγχρονη Ελλάδα.

ΚΥΡΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΔΡΑΣ «Μητροπολίτης Δράμας Παύλος - Εκκλησιαστική Ιστορία 
και Πολιτισμός του Ελληνισμού της Ανατολής 11ος – 20ός αιώνας» 

Οι πρωταρχικοί στόχοι της Έδρας είναι: α) Να ενισχύσει την έρευνα και την παραγωγή 
εκπαιδευτικού υλικού σχετικά με την πολιτισμική και την εκκλησιαστική ιστορία του Ελληνισμού 
της καθ’ ημάς Ανατολής από το 1071 και εξής. β) Να εξειδικεύσει την έρευνα στην εκκλησιαστική 
ιστορία και πνευματική ζωή του Ελληνισμού στην Καππαδοκία, την Ιωνία, τον Πόντο και την 
παρευξείνια ζώνη. γ) Να συνεργαστεί με το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Α.Π.Θ., και 
ειδικότερα με το ακαδημαϊκό προσωπικό που υπηρετεί το γνωστικό αντικείμενο «Ιστορία του 
Ελληνισμού της Ανατολής», για την υλοποίηση κοινών ερευνητικών δράσεων. δ) Να εφαρμόσει 
τα πορίσματα της έρευνας στη διδασκαλία και να προσελκύσει νέους/ες φοιτητές/τριες και να 
εξοικειώσει νέους/ες ερευνητές/τριες με το συγκεκριμένο γνωστικό πεδίο. ε) Να προωθήσει την 
ιστορική έρευνα σχετικά με την εκκλησιαστική ιστορία και τον πολιτισμό του Ελληνισμού της καθ’ 
ημάς Ανατολής και να ενισχύσει την παρουσία του Α.Π.Θ. τόσο εντός όσο και εκτός Ελλάδος, μέσω 
της σύναψης συνεργασιών με ερευνητικά κέντρα και πανεπιστημιακά ιδρύματα, στα οποία 
καλλιεργείται η μελέτη του ανωτέρω και συναφών επιστημονικών πεδίων και  

Πέραν της διδασκαλίας μαθημάτων σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, καθώς και 
της παραγωγής ερευνητικού έργου εκ μέρους του/της κατόχου της Έδρας, οι λοιπές δράσεις της 
επιμερίζονται ως ακολούθως:

• Διοργάνωση συνεδρίων (τοπικών ή διεθνών) – σεμιναρίων – διαλέξεων.
•  Ανάπτυξη δικτύου συνεργασιών με πανεπιστήμια και ερευνητικά ιδρύματα τόσο στην 

Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.
•  Διοργάνωση θερινών σχολείων και εκπαιδευτικών και επιμορφωτικών προγραμμάτων.
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•  Διεκδίκηση ερευνητικών προγραμμάτων που θα σχετίζονται με το γνωστικό πεδίο της 
Έδρας.

Η θέση του/της εκάστοτε κατόχου της Έδρας ανήκει στον επιστημονικό κλάδο της 
«Εκκλησιαστικής Ιστορίας και του Πολιτισμού του Ελληνισμού», θα προκηρύσσεται δε με 
γνωστικό αντικείμενο «Εκκλησιαστική Ιστορία και Πολιτισμός του Ελληνισμού της Ανατολής 
11ος – 20ός αιώνας», στη βαθμίδα του/της Επίκουρου/ης Καθηγητή/τριας, με σύμβαση εργασίας 
Ιδιωτικού Δικαίου, μεταξύ του Α.Π.Θ. και του εκλεγέντος/εκλεγείσας Επίκουρου/ης 
Καθηγητή/τριας, για την Έδρα «Μητροπολίτης Δράμας Παύλος - Εκκλησιαστική Ιστορία και 
Πολιτισμός του Ελληνισμού της Ανατολής 11ος – 20ός αιώνας», θα είναι ορισμένου χρόνου, 
τριετούς διάρκειας, και η αμοιβή του/της θα καταβάλλεται από το Α.Π.Θ. και θα προέρχεται από 
τη χρηματοδότηση των συμβαλλομένων δωρητών. 

Ο/Η επιλεγείς/είσα Επίκουρος/η Καθηγητής/τρια θα αναλάβει : 
- Την κάλυψη των διδακτικών αναγκών της Έδρας και των λοιπών εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων που συνδέονται με αυτή. Ειδικότερα θα είναι υπεύθυνος/η για την διδασκαλία 
δύο κατ’ επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων με τίτλους (α) «Εισαγωγή στην Εκκλησιαστική 
Ιστορία του Ελληνισμού της Ανατολής 11ος‐20ός αι.»  και (β) «Ιστορία του Ελληνικού Πολιτισμού 
στην Ανατολή»  αντίστοιχα, τα οποία θα προσφέρονται σε προπτυχιακό επίπεδο ως επιλεγόμενα 
σε διατμηματική βάση για όλους/ες τους/τις προπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες του Α.Π.Θ. και θα 
κατανέμονται στα δύο εξάμηνα σπουδών (χειμερινό – εαρινό). Επιπλέον, θα διδάσκει ένα μάθημα 
στην αγγλική γλώσσα, με τίτλο «Hellenism in Asia Minor», το οποίο θα προσφέρεται και στα δύο 
εξάμηνα σε όλους/ες τους/τις φοιτητές/τριες Erasmus του Α.Π.Θ., αλλά και σε ενδεχόμενο 
ξενόγλωσσο Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών (Π.Π.Σ.) του Τμήματος Θεολογίας του Α.Π.Θ., 
ενώ θα συμμετέχει ενεργά και στη λειτουργία των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών του 
Τμήματος Θεολογίας. Παράλληλα, θα οργανώνει εκπαιδευτικές δράσεις, στόχος των οποίων θα 
είναι η περαιτέρω εξοικείωση και η εμβάθυνση των φοιτητών/τριών στο γνωστικό πεδίο της 
έδρας. Σε αυτές τις δράσεις θα περιλαμβάνονται εκδρομές, οργάνωση ειδικών σεμιναρίων με τη 
συμμετοχή και άλλων ερευνητών και διαλέξεις. 
- Τον προγραμματισμό επιστημονικών δράσεων της Έδρας όπως: διοργάνωση συνεδρίων 
(τοπικών ή διεθνών) – σεμιναρίων – διαλέξεων, ανάπτυξη δικτύου συνεργασιών με πανεπιστήμια 
και ερευνητικά ιδρύματα τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό και τον συντονισμό των 
δράσεων αυτών. 
‐Την εκπροσώπηση της Έδρας σε διεθνή ακαδημαϊκά και πολιτιστικά φόρα μέσω της συμμετοχής 
του/της σε επιστημονικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και σε τοπικούς και 
ξένους επιστημονικούς οργανισμούς και επιτροπές.

Υποψήφιοι/ες, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 171 του Ν. 4957/2022 (Α΄141), 
μπορούν να είναι Έλληνες/ίδες ή αλλοδαποί/ές επιστήμονες, οι οποίοι/ες είτε κατέχουν θέση 
καθηγητή σε Πανεπιστήμιο της αλλοδαπής είτε διαθέτουν κατ’ ελάχιστον τα προσόντα που 
απαιτούνται για την εκλογή σε θέση Επίκουρου Καθηγητή σε Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της 
ημεδαπής.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ

• Ο/Η υποψήφιος/α θα πρέπει να διαθέτει κατ’ ελάχιστον τα προσόντα που απαιτούνται για 
την εκλογή σε θέση Επίκουρου Καθηγητή σε Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (Α.Ε.Ι.) της 
ημεδαπής.

• Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η κατοχή διδακτορικού διπλώματος, συναφούς με την 
επιστημονική περιοχή της έδρας.

• Ο/η υποψήφιος/α θα πρέπει να διαθέτει ισχυρό ακαδημαϊκό υπόβαθρο στον τομέα της 
προκηρυσσόμενης θέσης, ηγετικές ικανότητες και σαφές όραμα για την προώθηση της Έδρας 
και της σχετικής με την Εκκλησιαστική Ιστορία και τον Πολιτισμός του Ελληνισμού της 
Ανατολής από τον 11ο ως τον 20ό αιώνα έρευνας. 

• Θα πρέπει να είναι σε θέση να προάγει τόσο την ακαδημαϊκή αριστεία όσο και την καινοτόμο 
εκπαίδευση, διασφαλίζοντας παράλληλα την ανάπτυξη και τη βιωσιμότητα της Έδρας 
«Εκκλησιαστική Ιστορία και Πολιτισμός του Ελληνισμού της Ανατολής 11ος – 20ός αιώνας» 
στο ευρύτερο πλαίσιο του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

• Τέλος, θα πρέπει να είναι σε θέση να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για την προώθηση της 
συνεργασίας μεταξύ της Έδρας και άλλων Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων και Ερευνητικών 
Κέντρων της Ελλάδας και του Εξωτερικού. 
Κατά τα λοιπά, η επιλογή θα πραγματοποιηθεί κατόπιν συγκριτικής αξιολόγησης των 
υποψηφίων και τελικής προτάσεως, με ανάλογη εφαρμογή των κριτηρίων στα οποία 
στηρίζεται κατά νόμον η κρίση για την εκλογή μελών Δ.Ε.Π.
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ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ/ΑΣ

Η επιλογή πραγματοποιείται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, κατόπιν εισήγησης της Τριμελούς Εισηγητικής Επιτροπής, η οποία 
θα οριστεί από την ίδια ως άνω Συνέλευση. Για τη διαδικασία εφαρμόζονται αναλόγως οι 
διατάξεις του νόμου για την εκλογή μελών Δ.Ε.Π.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι/ες να υποβάλουν ηλεκτρονικά στη Γραμματεία του 
Τμήματος Θεολογίας, στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@theo.auth.gr την αίτηση υποψηφιότητας 
μαζί με όλα τα αναγκαία για κρίση δικαιολογητικά μέχρι και 30-07-2026.

Ως τέτοια νοούνται:
1. Αντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου. 

Επιπλέον, για τους άρρενες υποψηφίους οι οποίοι κατά τον χρόνο ηλεκτρονικής υποβολής της 
αίτησης υποψηφιότητας τους δεν έχουν ακόμη εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους 
υποχρεώσεις, ούτε έχουν νόμιμα απαλλαγεί από αυτές, είναι υποχρεωτική η υπεύθυνη δήλωση 
του Ν.1599/1986, με την οποία θα αναλαμβάνουν την δέσμευση ότι θα έχουν εκπληρώσει τις 
στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή θα έχουν απαλλαγεί νόμιμα από αυτές πριν την έκδοση της 
πράξης επιλογής τους.

2. Βιογραφικό σημείωμα. 
Μπορεί να συμπληρωθεί ο ενιαίος εντοπιστής πόρου (Universal Resource Locator – URL) του 
βιογραφικού σημειώματος του/της υποψηφίου/ας ή εναλλακτικά να γίνει μεταφόρτωση των 
σχετικών αρχείων. Ο/Η υποψήφιος/α δύναται να αποκλειστεί από τη διαδικασία αν 
διαπιστωθεί ότι ο ενιαίος εντοπιστής πόρου δεν είναι λειτουργικός μόνιμα.

3. Αντίγραφο/α των πτυχίων και των τίτλων σπουδών τους. 
Οι υποψήφιοι/ες που είναι κάτοχοι τίτλων σπουδών της αλλοδαπής υποχρεούνται να 
αναρτούν επιπλέον και την πράξεις αναγνώρισης από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό 
Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) ή για τίτλους σπουδών 
που προέρχονται από ιδρύματα τα οποία είναι ενταγμένα στο μητρώο του άρθρου 304 του ν. 
4957/2022, να υποβάλουν υπεύθυνη δήλωση ότι το ίδρυμα της αλλοδαπής και ο τύπος του 
τίτλου σπουδών είναι ενταγμένα στο εν λόγω μητρώο. Στην περίπτωση αυτή το αρμόδιο 
όργανο του Α.Ε.Ι. υποχρεούται να διαπιστώσει εάν το ίδρυμα της αλλοδαπής και ο τύπος του 
τίτλου σπουδών του ιδρύματος είναι αναγνωρισμένα. Εάν ο προσκομιζόμενος τίτλος σπουδών 
προέρχεται από ίδρυμα της αλλοδαπής που εντάσσεται στον κατάλογο αλλοδαπών ιδρυμάτων 
με συμφωνία δικαιόχρησης του άρθρου 307 του ν. 4957/2022 οι υποψήφιοι/ες υποχρεούνται 
να προσκομίζουν βεβαίωση τόπου σπουδών.
Διευκρινίζεται, ότι οι υποψήφιοι/ες οφείλουν να υποβάλλουν ευκρινή φωτοαντίγραφα των 
τίτλων σπουδών, που έχουν εκδοθεί αρμοδίως επικυρωμένα από δικηγόρο, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 11 του Ν.2690/1999 (Α΄45), καθώς και επίσημη 
μετάφραση αυτών. Ο/η εκλεγείς/γείσα υποψήφιος/α υποχρεούται να προσκομίσει τους 
αλλοδαπούς τίτλους σπουδών που τυχόν κατέχει, με τις προσήκουσες νόμιμες θεωρήσεις [με 
επισημείωση apostille (Σφραγίδα της Χάγης) ή με θεώρηση των οικείων προξενικών αρχών], 
πριν από την έκδοση της πράξης επιλογής του/της.

4. Η διδακτορική διατριβή στο σύνολό της μαζί με πιθανά παραρτήματα ή συνοδευτικά 
έγγραφα/δεδομένα.
Μπορεί να συμπληρωθεί ο ενιαίος εντοπιστής πόρου (Universal Resource Locator – URL) της 
διδακτορικής διατριβής του/της υποψηφίου/ας ή εναλλακτικά να γίνει μεταφόρτωση των 
σχετικών αρχείων. Ο/Η υποψήφιος/α δύναται να αποκλειστεί από τη διαδικασία αν 
διαπιστωθεί ότι ο ενιαίος εντοπιστής πόρου δεν είναι λειτουργικός μόνιμα.

5. Οι επιστημονικές δημοσιεύσεις και προαιρετικά το αναλυτικό υπόμνημα αυτών.

Οι υποψήφιοι/ες οφείλουν να συνυποβάλουν και όλα τα απαραίτητα έγγραφα στοιχεία που 
πιστοποιούν τα προβλεπόμενα από την νομοθεσία προσόντα τους και ιδίως τις κατάλληλες 
βεβαιώσεις και πιστοποιητικά που αποδεικνύουν την επικαλούμενη εκ μέρους τους διδακτική, 
ερευνητική και επαγγελματική προϋπηρεσία.
Η μη υποβολή των ανωτέρω (αίτηση και λοιπά αναγκαία για την επιλογή δικαιολογητικά) εντός 
της ταχθείσης από την προκήρυξη αποκλειστικής προθεσμίας συνιστά λόγο απαραδέκτου της 
αίτησης. Κρίσιμος χρόνος για την διαπίστωση της ύπαρξης των αναγκαίων δικαιολογητικών είναι 
ο χρόνος λήξης της ως άνω ορισθείσας αποκλειστικής προθεσμίας για την υποβολή των αιτήσεων 
και δικαιολογητικών των υποψηφίων. 
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Επιπλέον επισημαίνεται ότι :
• Ο/Η εκλεγείς/είσα υποψήφιος/α οφείλει να προσκομίσει γνωματεύσεις (α) παθολόγου ή 
γενικού ιατρού και (β) ψυχιάτρου, είτε του δημοσίου είτε ιδιωτών, που να πιστοποιούν την 
κατάσταση της υγείας, προκειμένου να ασκήσει τα καθήκοντα της αντίστοιχης θέσης, οι οποίες 
θα υποβληθούν από τον/την υποψήφιο/υποψήφια που θα επιλεγεί για τη θέση, πριν από την 
πρόσληψή του/της. 
• Πιστοποιητικό γέννησης του/της εκλεγέντος/είσας υποψηφίου/ας θα αναζητηθεί 
αυτεπαγγέλτως από την αρμόδια υπηρεσία πριν την πρόσληψη. Προκειμένου για πολίτες 
κρατών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υποβάλλεται πιστοποιητικό της αρμόδιας αρχής του 
κράτους, την ιθαγένεια του οποίου έχει ο/η υποψήφιος/α.
• Αντίγραφο Ποινικού Μητρώου δικαστικής χρήσης και πιστοποιητικό στρατολογικής 
κατάστασης τύπου Α΄, του/της εκλεγέντος/είσας υποψηφίου/ας θα αναζητηθούν 
αυτεπαγγέλτως από την αρμόδια υπηρεσία πριν την πρόσληψη. Το κώλυμα της μη εκπλήρωσης 
των στρατιωτικών υποχρεώσεων δεν ισχύει για πολίτες κράτους‐μέλους της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, στο οποίο δεν προβλέπεται όμοιο κώλυμα διορισμού. 

Οι πολίτες κράτους - μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης οφείλουν να υποβάλουν, εκτός των πιο 
πάνω δικαιολογητικών και πτυχίο ή μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών Ελληνικού Α.Ε.Ι. ή απολυτήριο 
Ελληνικού Λυκείου ή εξατάξιου Γυμνασίου ή πιστοποιητικό ελληνομάθειας Γ1 επιπέδου από το 
Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, από το οποίο θα αποδεικνύεται η πλήρης γνώση και άνετη χρήση της 
Ελληνικής γλώσσας.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο της Γραμματείας του Τμήματος Θεολογίας: 2310996980.

Θεσσαλονίκη, 01/07/2026

Ο Πρύτανης

Κυριάκος Αναστασιάδης
Καθηγητής Ιατρικής
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